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Θέμα: Απόψεις επί της με αρ. πρωτ. 2236/10.7.2020 Αναφοράς βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα "Επίλυση 
προβλημάτων που προκύπτουν κατά τη διαδικασία υποβολής δηλώσεων φορολογίας" 

Σε  απάντηση  ηλεκτρονικής  αλληλογραφίας,  με  την  οποία  προωθήθηκε  στην  υπηρεσία  μας  η
2236/10-07-2020 Αναφορά βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ σχετικά με επιστολή των συμβολαιογράφων προς το
Γραφείο  Πρωθυπουργού  για  τη  διαδικασία  παραλαβής  των  δηλώσεων  στις  φορολογίες  κεφαλαίου
σύμφωνα με  την Α.  1137/2020 Απόφαση του Διοικητή Α.Α.Δ.Ε.,  σας  γνωρίζουμε,  ως προς τα θέματα
αρμοδιότητάς μας, τα εξής:

1. Η θέσπιση της διαδικασίας παραλαβής των δηλώσεων στις φορολογίες κεφαλαίου, όπως αυτή
περιγράφεται στην Α. 1137/2020 απόφαση του Διοικητή της Α.Α.Δ.Ε., αποτέλεσε κοινωνική αναγκαιότητα
στο  πλαίσιο  προστασίας  της  δημόσιας  υγείας  λόγω  των  έκτακτων  και  απρόβλεπτων  συνθηκών  που
επέβαλε η πανδημία του Covid-19. 

Η Α.Α.Δ.Ε. μέσα στην παραπάνω δύσκολη οικονομικοκοινωνική συγκυρία ανταποκρινόμενη πρώτη
στις προκλήσεις της εποχής και αποσκοπώντας στην εδραίωση ενός κλίματος αμοιβαίας εμπιστοσύνης
μεταξύ φορολογουμένων και φορολογικής διοίκησης και στην απρόσκοπτη συνέχεια και ασφάλεια των
συναλλαγών, προχώρησε στη θέσπιση και άμεση εφαρμογή της διαδικασίας παραλαβής των δηλώσεων
στις φορολογίες κεφαλαίου, όπως αυτή περιγράφεται στην προαναφερόμενη απόφαση, εκμεταλλευόμενη
την διαθέσιμη υλικοτεχνική υποδομή και τις επωφελείς για τον πολίτη δυνατότητες της τεχνολογίας.
Σε  κάθε  περίπτωση  πάντως  η  διαδικασία  υποβολής  των  δηλώσεων  σύμφωνα  με  την  Α.1137/2020
απόφαση είναι ένα μέτρο προσωρινό, αφού βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία της ηλεκτρονικής υποβολής
των  δηλώσεων  των  φορολογιών  κεφαλαίου  και  αναμένεται  σύντομα  η  έναρξη  λειτουργίας  αυτής
σταδιακά σε όλες τις φορολογίες.

2. Η  αναγκαιότητα  ρύθμισης  της  ηλεκτρονικής  διεκπεραίωσης  της  διαδικασίας  υποβολής  των
δηλώσεων  στις  φορολογίες  κεφαλαίου  έχει  επισημανθεί  και  από  τον  Πρόεδρο  της  Συντονιστικής
Επιτροπής Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος κ. Γεώργιο Ρούσκα, ο οποίος, στο από 8-7-2020 δελτίο
τύπου που εξέδωσε αναφορικά με την εν λόγω επιστολή συμβολαιογράφων και το οποίο επισυνάπτεται
στο παρόν, ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα εξής: «….σημειώνεται ότι η διαδικασία υποβολής των δηλώσεων ΦΜΑ στις
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της  πανδημίας.  Η  ηλεκτρονική  διεκπεραίωση  της  διαδικασίας  υποβολής  δηλώσεων ΦΜΑ,  όπως  αυτή  περιγράφεται
αρχικά  στην  ανωτέρω απόφαση  του  κ.  Διοικητή  ΑΑΔΕ,  αποτελεί  τη  μόνη  λύση  για  την  ταχεία  και  με  τα  λιγότερα
προβλήματα  διεκπεραίωση  της  συγκεκριμένης  διαδικασίας.  Από  την  άλλη  αποτελεί  μονόδρομο  για  την  Ελληνική
Συμβολαιογραφία όχι μόνον η επισήμανση και η απαρίθμηση των οξυμένων προβλημάτων που αντιμετωπίζει καθημερινά
ο Έλληνας Συμβολαιογράφος και ο Έλληνας Πολίτης στη συναλλαγή τους με τις ΔΟΥ αλλά και η υποβολή προτάσεων
προς την εξεύρεση ουσιαστικών λύσεων για την αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών, κινούμενοι πάντοτε εντός του
θεσμικού πλαισίου λειτουργίας της Συμβολαιογραφίας και της Πολιτείας…… Η Ελληνική Συμβολαιογραφία ως θεσμός,
είναι υποχρεωμένη να καταγράφει, να ενημερώνει, να προτείνει και να συμμετέχει στις διεργασίες που γίνονται για την
εξεύρεση λύσεων στα πολύ οξυμένα προβλήματα στις συναλλαγές, συνδιαλεγόμενη πάντοτε με την Ελληνική Πολιτεία και
τις Υπηρεσίες της, η οποία Ελληνική Πολιτεία έχει ανταποκριθεί στη δύσκολη αυτή περίοδο αναγνωρίζοντας την ύπαρξη
των προβλημάτων και αναζητώντας από κοινού με την Ελληνική Συμβολαιογραφία τις ενδεδειγμένες λύσεις…. Σε αυτή,
λοιπόν, την εξαιρετική δύσκολη και πρωτόγνωρη συγκυρία ανάγκη είναι μια και όλα είναι στο στάδιο της διαμόρφωσης και
της νομοθετικής ρύθμισης, να ακολουθείται από τον Έλληνα Συμβολαιογράφο, άμισθο δημόσιο λειτουργό, η συνεννόηση
και η συνεργασία για την εξεύρεση των ενδεδειγμένων λύσεων.  Το ζητούμενο για όλους μας είναι  η διέξοδος και  η
αντιμετώπιση των προβλημάτων».

3. Οι τυχόν δυσλειτουργίες και προβλήματα που είχαν προκύψει κατά την πρώτη εφαρμογή της
νέας διαδικασίας παραλαβής των δηλώσεων, όπως για παράδειγμα το θέμα της βεβαίωσης του γνησίου
της  υπογραφής  από  τους  συμβολαιογράφους  καθώς  και  η  καθυστέρηση  στην  έκδοση  των  πράξεων
προσδιορισμού του φόρου έχουν, όπως προκύπτει από σχετική ενημέρωση της υπηρεσίας μας από τις
υπηρεσίες της Φορολογικής Διοίκησης (Δ.Ο.Υ.), μετά την πάροδο τριών μηνών, ομαλοποιηθεί μέσω των
αναγκαίων προφορικών ή έγγραφων διευκρινίσεων που έχουν δοθεί.

4. Κατόπιν  των  ανωτέρω  η  υπηρεσία  μας  θεωρεί  ότι  τα  αιτήματα  που  έχουν  υποβάλει  οι
συμβολαιογράφοι  με  το  έγγραφό  τους  έχουν  εν  μέρει  ικανοποιηθεί.  Εξάλλου  σε  κάθε  περίπτωση  η
Α.Α.Δ.Ε.,  λαμβάνοντας  πάντοτε υπόψη της όλες  τις  υποβαλλόμενες  προτάσεις  είτε  από τις  υπηρεσίες
εφαρμογής  της  συγκεκριμένης  διαδικασίας  (Δ.Ο.Υ.)  είτε  από  τους  εμπλεκόμενους  φορείς  (π.χ.
συμβολαιογράφους),  και  ακούγοντας  τον  σφυγμό  της  εποχής,  εξετάζει  την  αναγκαιότητα  παροχής
πρόσθετων  διευκρινίσεων  ή  ακόμη  και  την  εφαρμογή  διορθωτικών  ενεργειών,  καθώς  η  διαδικασία
παραλαβής των δηλώσεων αποτελεί μια δυναμική και εξελισσόμενη διαδικασία.

Με εντολή Διοικητή Α.Α.Δ.Ε.
           Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης

      Μαρία Η. Μενούνου
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